

## 林鄭會見肖亞慶盼增港企國企合作



■林鄭月娥在禮賓府與肖亞慶(左)會面。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 行政長官林鄭月娥昨日中午在禮賓府與國務院國有資產監督管

理委員會(國資委)主任肖亞慶會面。林鄭月娥指出，特區政府和香港貿易發展局年中將舉辦第三屆「一帶一路高峰論壇」，期望得到國資委繼續支持，鼓勵國有企業派員參與，進一步推動他們和香港企業建立策略夥伴關係。

林鄭月娥表示，自今年2月初在北京拜會肖亞慶並一同出席特區政府和「一帶一路總商會」在人民大會堂舉辦的「國家所需 香港所長——共拓一帶一路策略機遇」論壇後，很高興再次與他會面。她非常感謝國家領導人以及中央部委特別是國資委大力支持該論壇，協助組織超過380位來自逾170間國有企業的領導及高管人員參與，加上百多位香港工商及專業界別領袖出席，令論壇圓滿成功。

她表示，論壇的效益仍在發揮，香港和內地有關企業的對接不斷地進行，互相了解後必能「併船出海」。其中，隨着去年11月香港與東南亞國家聯盟(東盟)簽訂《自由貿易協定》和相關《投資協定》，香港和東盟的合作將提升至新的台階，她希望未來有更多國有企業利用香港作為平台，開拓東盟的市場。

林鄭月娥說，「一帶一路」建設是重要國策，亦是香港特區未來社會和經濟發展的一股新動力，期望國資委繼續支持特區發揮其國際金融、貿易、航運及服務中心的優勢，加強香港企業與國有企業合作，以及共同對外推廣「一帶一路」的機遇，協力將「一帶一路」打造成最廣泛的國際合作平台。

## 張曉明會見鄭若驛



■張曉明(右)會見鄭若驛。

香港文匯報訊 據國務院港澳辦網訊，4月27日下午，國務院港澳事務辦公室主任張曉明在辦內會見了香港特別行政區政府律政司司長鄭若驛女士一行。

# 林鄭盼勞資互諒早撤對沖

指政府願「落水」深一些 實事求是為打工仔謀福祉

香港文匯報訊 (記者 文森) 特區政府昨日舉行勞動節酒會，工聯會等多個工會及勞工顧問委員會多名成員都有出席。行政長官林鄭月娥致辭時重申，特區政府高度重視勞工權益，會用心聆聽勞工界、商界及其他持份者的意見，制訂適切的勞工政策，期望勞資雙方可互諒互讓，令強積金對沖的安排得以早日落實。

酒會昨日傍晚在灣仔會展中心舉行，出席者還包括勞工及福利局局長羅致光、運輸及房屋局局長陳帆、勞工及福利局常任秘書長張瑤瑤、勞工處處長陳嘉信，以及勞顧會僱主代表何世柱、施榮懷及工聯會會長吳秋北等多名勞工界人士。

### 僱主增給福利 員工士氣更強

林鄭月娥致辭表示，勞工議題直接影響一個地方的社會、經濟情況，有機會演變為重大政治事件，對政府而言是極大挑戰，重申特區政府非常重視勞工權益，提出工人和僱主之間有很多共同利益，不應是你輸我贏的「零和遊戲」，認為如果僱主能在可承擔的範圍內給予員工多些福利，員工的歸屬感及士氣都會更強。

特區政府雖然努力改善勞工待遇，但仍有些工團體對特區政府在保障勞工權益方面的工作感到不滿，職工盟李卓人等人在林鄭月娥致辭期間高舉「立法標準工時」紙牌。林鄭月娥表示，向包括示威團體在內的打工仔為香港作出的貢獻致以衷心謝意。

見，亦很願意就這個初步構思作出適當修訂。」她呼籲勞資雙方本着互諒互讓的精神，令取消「對沖」安排的方案得以早日落實，使全港僱員可獲得較佳退休保障。

### 低資委會10月底交檢討報告

她又提及特區政府多項改善勞工待遇的工作，包括早前決定將男士法定產假的日數由現時3天增至5天和正在檢討法定產假，探討改善女性僱員的產假福利的可行方案。她並指，最低工資委員會正進行新一輪檢討法定最低工資水平的工作，將於今年10月底前提交建議報告。

林鄭月娥強調，政府制訂勞工政策時會用心聆聽不同界別的意見，呼籲勞資雙方本着坦誠、實事求是的態度，與政府一同努力為打工仔謀福祉。

特區政府雖然努力改善勞工待遇，但仍有些工團體對特區政府在保障勞工權益方面的工作感到不滿，職工盟李卓人等人在林鄭月娥致辭期間高舉「立法標準工時」紙牌。林鄭月娥表示，向包括示威團體在內的打工仔為香港作出的貢獻致以衷心謝意。



■多名高官、議員、勞工界及商界代表出席勞動節酒會。 香港文匯報記者曾慶威 摄

## 反對派狂演劇情

## 喪拉「一地兩檢」

香港文匯報訊 (記者 文根茂) 《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》委員會昨日繼續開會審議《條例草案》條文。多名反對派議員在會上反覆重複提問，又不斷「演繹」不同情境，甚至提問與條文無關的問題，拖慢審議進程。在委員會主席葉劉淑儀有效控制時間之下，昨日終於結束草案第五條的討論，進入第六條審議。

在會議開始前，葉劉淑儀已表明希望可於昨日完成第五條審議，並進入第六條，因為第六條、第七條和第八條涉及更多法律問題，需要預留較多時間處理，惟反對派議員不斷「出招」阻撓。

會議上，公民黨毛孟靜指，條文英文版只用「車廂」而非「客運列車車廂」，質疑是為日後修改為「貨運列車」等保留「後着」。

其黨友郭家麒又「擔心」有病人從內地

抵港，內地人員未可保障香港市民安全。黨友陳淑莊又對西九龍站B4層設有垃圾和貨運處理通道「特別關注」。

### 兩道防線執行檢疫檢驗

運輸及房屋局局長陳帆回覆毛孟靜時直指，沒有留「後着」，強調高鐵日後不會涉及貨運。保安局副局長志光亦回應道，內地人員會跟從內地法規，並按世衛標準執行檢疫檢驗工作，香港亦會全面負責本地檢疫事宜，形容是有兩道防線。

至於陳淑莊的提問，志光指該通道是用作垃圾進出「內地口岸區」的清關通道，會由特定清關人員處理，並經入境處和海關人員檢查，安排與紅磡城際列車一樣。

李慧琼憂提問「沒完沒了」

會議過半，第五條仍未完成審議，反對

派議員的奇怪問題層出不窮，屬建制派的民建聯立法會議員李慧琼直言，很多議員就第五條提出很多新的情境，「很多議員早已表態會不斷提問，希望拖延不讓『一地兩檢』上台。」如此提問會變得「沒完沒了」，她詢問局方是否有機制可讓有需要市民求助，處理不同的處境。

陳帆表示，香港和內地接壤的邊境、口岸，防疫等各方面的工作有一套非常完善機制，而議員不斷就不同情境重複提問，他實際只是用現有機制來回應議員提出的情境問題。

民主黨立法會議員許智峯日前公然在立法會《廣深港高鐵(一地兩檢)條例草案》委員會開會期間，於立法會大樓內搶去保安局一名女EO(行政主任)的手機，更衝入男廁躲避令女EO無法取回手機，行為之惡劣令社會各界譁然。昨日為



■「一地兩檢」草案委員會昨日繼續開會，逐條審議《條例草案》的條文。

香港文匯報記者彭子文 摄

「手機事件」後的首次會議，負責執行通傳及應變職務的工作者如常駐守在議事廳外，其中亦有女職員，惟現場所見，男職員數目比往常為多。

## 逾四百企承諾建「開心工作間」



■黃偉綸(首排中)在陳國民(首排右四)及畢堅文(首排左四)陪同下，聯同其他「開心工作間」標誌頒發典禮主禮嘉賓，與一眾「開心企業」及「開心機構」代表合照。

香港文匯報訊 (記者 文森) 工作佔據人類生活不少時間，必須工作開心才能活得開懷。429家本港企業及機構承諾建設愉快工作環境，提升員工工作快樂水平，參加了由香港提升快樂指數基金及香港生產力促進局合辦的「開心工作間」推廣計劃，並成功申請「開心企業」或「開心機構」標誌。

活動今年已踏入第六屆，當中106家企業及13家機構，更同時獲頒「開心企業5+」及「開心機構5+」標誌，以嘉許他們過去5年連續參與計劃。標誌頒發禮於昨日舉行，由發展局局長黃偉綸主禮，陪同主禮嘉賓包括基金會會長陳國民、聯席主席吳宏斌、施榮懷及楊志雄和生產力局總裁畢堅文等。

陳國民在典禮上表示，很高興見到今年台下有很多新面孔，當中不少首次參加的公司，其僱員人數皆是不超過100人的中小企。由此可見，推行開心工作

間措施，絕非大公司的專利。畢堅文表示，活動踏入第六年，樂見愈來愈多企業機構認同「開心工作間」理念，不同界別攜手提升香港人的工作快樂。他指生產力局作為其中一個「開心機構」，亦積極為同事建立愉快友善的工作環境。

各家獲頒「開心工作間」標誌的企業及機構，需於過去一年就「企業關愛」、「企業智慧」、「企業韌力」和「企業動力」四大範疇中，推行最少兩個範疇的政策和活動。

### 三「開心企業」分享經驗

典禮上，三家「開心企業」標誌得主包括香港港麗酒店、堡獅龍企業有限公司及豐盛創建機電工程集團有限公司的代表，分享建立「開心工作間」的成功經驗。「開心工作間」繪畫、相片及錄像比賽亦同時頒獎。

## 海關五一增巡查 派傳單籲精明消費

香港文匯報訊 (記者 費小輝) 「五一黃金周」將至，香港海關昨日展開一項名為「藍鳥」的巡查行動，到尖沙咀等旅客聚集的地區及過境巴士站等地方派發傳單，提醒訪港旅客精明消費。海關會於「五一黃金周」期間加強保障消費者的工作。

海關商品說明調查科總貿易管制主任沈美珍及不良營商手法調查課指揮官劉玉龍表示，行動期間，海關將加強巡查購物點及位於油尖旺、灣仔及銅鑼灣等旅遊購物區的參茸海味及珠寶首飾等店舖，並呼籲零售商戶及旅遊從業員遵守《商品說明條例》(《條例》)。

根據《條例》，商戶如使用不良營商手法，包括就商品作出虛假說明、誤導性遺漏、作出威嚇性營業行為及「先誘後轉銷售」行為，均屬違法。一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。海關亦呼籲旅客在購物前要清楚貨品的規格，多作比較，並光顧信譽良好商戶；付款前要確定售價及量計單位，購物後亦要保留單據。

市民大眾亦可細閱海關全新製作的「《商品說明條例》(第三六二章)個案小冊子第二版」。小冊子講解過往成功檢控的真實個案情節及法庭判決，讓公眾更具體了解各種不良營商手法，並進一步加深商戶和消費者對《條例》的認識。

小冊子的電子版已上載香港海關網站 (www.customs.gov.hk/tc/home/index.html)。市民可致電海關24小時熱線2545 6182或透過專用舉報罪案郵電賬戶 (crimereport@customs.gov.hk) 舉報懷疑違反《條例》的事宜。